

Преподобномученица Света Петка Римљанка

(Ова светитељка се празнује 8. августа / 26. јула и у народу је погрешно названа „Трнова Петка“ заборављајући да се ово назвање односило на Свету Петку Српкињу, Епиватску или Трновску)

НАПОМЕНА У ВЕЗИ СВЕТЕ ПЕТКЕ

8. август: Света Петка Римљанка (рођена у Риму)

27. октобра: Света Петка Трнова, Епиватска, Српска (рођена у Епивату)

10. новембар: Света Петка (рођена у Иконији)

Свети Сава III, Архиепископ српски, богословско образовање добио је у манастиру Хиландару. Као игуман манастира Хиландара постао је Епископ призренски. Нагледао је грађење цркве Богородице Љевишке. То је било нешто пре 1307. године. Преузео је архиепископски престо 1309. године. Краљ Милутин се саветовао са њим пре подизања манастира Бањске. Потврђујући својом повељом даровницу краља Милутина манастиру Хиландару назвао се Архиепископом свих српских и поморских земаља. Архиепископ Сава III је нарочито значајан за развој средњовековне архитектуре у Србији зато што је везан за оне споменике који почињу да се граде у једном сасвим новом стилу. Он је био можда тај који је стајао на челу Хиландара док се овај градио; он је био тај под чијим се надзором обнавља Призренска епископија. Док је стајао на челу српске Архиепископије, обнвљена је црква Светог Ђорђа у Старом Нагоричану. Испуњавајући аманет Светог Саве, редовно је давао помоћ манастиру Хиландару. То је захтевао и од свих наследника. Умро је 8. августа 1316. године.



Месеца јула, у 26. дан.



Спомен светог оца нашега Саве III, архиепископа Србског.*⁴⁶

Уступио на престо Србских архиепископа после архиепископа Јевстатија, 1309. године. Столовао осам година. Био вешт у сваком добром делу, исправљао све недостатке у Цркви, и одликовао се смирењем и побожношћу, и бригом за паству. Најпре био монах, па игуман манастира Хиландар на Св. гори Атонској; потом изабран за епископа Призренског, а након тога за архиепископа Србског у Пећи. Упокојио се у Господу 26. јула 1316. године. Његове свете мошти почивају у Богородичиној цркви манастира Пећска Патријаршија.